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EFINFO, SAPI de CV (EFINFO), se encuentra actuando bajo el concepto del derecho de autor de “Libre Utilización de Obras”, con fundamento en el artículo 148 de la Ley Federal del Derecho de Autor, y los artículos 10 y 10 bis del Convenio de Berna para la Protección de la obras Literarias y

Artísticas. EFINFO sólo realiza la presente publicación por así haberlo solicitado el cliente de monitoreo de EFINFO, únicamente con el propósito de revisar la fuente de la nota y verificar los derechos de autor correspondientes a la misma; por lo que el uso de la nota es exclusivamente personal

 y privado para el cliente, sin perseguir ningún fin de lucro. Cualquier otro uso como la publicación, comunicación pública, reproducción y transmisión pública que EL CLIENTE realice no es responsabilidad de EFINFO.

La confianza
en el INE

ara que en una nación

puedainstituirseun siste-
ma democrático debe

contarcon diversosordenamien-
tos constitucionalesy legalesque
dan vida aun orden igualitariode

obligacionesy derechostantopa-
raelEstado mismo como parato-
da lapoblación.El resultadoesla
conformación de un Estado de
Derechoqueseconsolidaatravés
de sus institucionespues son és-
tasquienesdan caucea los orde-
namientosjurídicosestablecidos
en beneficiode sus habitantes.

Un ejemplode una de nues-
tras instituciones a la que la po-
blación ha manifestado tenerle

mayor confianza es justamente
el Instituto Nacional Electoral
(INE).Los resultadosdeInforme
País 2020, muestran diversa in-
formación relacionada con la

pluralidad de experienciasde la

ciudadaníay delademocracia,y
reflejanvariosdatosque son im-
portantes señalar, entre los que
destacan los siguientes:

-Conrelaciónalasinstituciones
públicasy sociales,destacaelalto
niveldeconfianzadelasuniversi-
dadespúblicas(70%),seguidadel
Ejércitoy Marina(64%),laGuardia
Nacional (61%) y el INE (60%).

-Encambio,enelsótanodela
tablaencontramosa las y los in-
tegrantes del Congreso de la
Unión, así como de los respec-
tivos congresos locales (23%) y
los partidos políticos (22%).

La semanapasadaendiarioEl
Financiero se publicó una en-
cuesta nacional en la que el 68%

de la población (ciudadanas y
ciudadanos de 18 años y más)
aprobaron el trabajoque hace el
INE en torno a su función de or-

ganizar elecciones.
Inclusive, la encuestamide la

aprobación del INE entreMore -
na,los partidos de laoposición y
las y los ciudadanos que se ma-
nifestaron como apartidistas.

Para el caso de los “morenistas”
un 64% manifestóaprobareltra-
bajodel INE en la organización
de las elecciones;los “oposicio-
nistas”de igual forma manifes-
taron en un 64% su aprobación
al INE en tanto que los “aparti-
distas” se ubicaron en un 62%.

Sobre el trabajoque tanto el
INE como el Tribunal Electoral

del Poder Judicial de la Federa-

ción (TEPJF) realizanparavigi-
lar los procesos electorales, la
aprobación de la ciudadanía se
ubicó en un 63%.

Bajoestecontextoy anteelaná-
lisisde diversasiniciativasquese
han presentadoen la Cámara de

Diputadas y Diputados para una
posiblereformaelectoralquepue-
da reconfigurara las autoridades

electoralesadministrativasy ju-
risdiccionalesnacionales,proba-
blementequitarlefuncioneso de-
batirsobrelosalcancesdesusatri-
buciones , como en algunos as-
pectosrelacionadoscon la fisca-
lizaciónde los recursospúblicos
de los partidos políticos, entre
otros,valelapenadestacarelsen-
tirde lapoblación,de los diversos
actorespolíticose incluso,a laluz

de los resultadosque el INE ha
mostradodesde su creación.

Nuestrademocraciaestácon-
formadaporinstitucionessólidas
reconocidasnacionalese interna-
cionalmente que de cambiar su

esenciapodría dañarse laconfia-
bilidad y certezaen los procesos
electoralesqueson labasefunda-
mentaldelcambioestructuradoy

pacíficodelpoder público que se
ha dado en nuestro país.

De hecho, la propia encuesta
de El Financiero destaca que el
65% de los entrevistadosseñala-
ron queel INE “funcionabien,
no requierecambios”.

Las diversas iniciativas de re-
forma refierenotros temas que
consideramos de miayor tras-
cendenciaen los que resultane-
cesariofortaleceralINE y no de-
bilitarlo,porque al hacerloseco-
rrería el alto riesgo de que sus
atribucionesno sean las sufi-
cientes para generar la garantía
de unas eleccioneslibres,autén-

ticas,democráticas,limpias,jus-
tas, seguras y equitativas.

El Legislativo tiene la última
palabra. e

Consejera electoraldel INE
 


